

河源部署推进安全生产重点攻坚行动

对建筑施工违法违规行为“零容忍”

广东建设报讯 记者誉建业报道：为深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神，确保全市建筑工地安全生产形势稳定，近日，河源市住房和城乡建设局召开安全生产专题会，部署推进“奋战三十天、迎接建党100周年”安全生产重点攻坚行动。

据悉，此次行动分三个阶段进行，时间从6月中旬至7月中旬。为确保此次重点攻坚行动的有效开展，河源市住建局成立了安全生产重点攻坚行动领导

小组，全面负责统筹协调推进安全生产重点攻坚行动。行动期间，该局将派出四个督导检查组对全市房屋市政工程、建筑工地开展安全生产检查。

会议指出，要深刻吸取我国近期发生的安全生产事故教训，始终把安全生产摆在重要位置，树牢安全生产发展理念。进一步加强安全监管，加强执法力度，把安全生产防范各项措施落实到位，坚决防止重特大事故发生，推动河源房屋市政工程安全形势持续向好。

会议要求，各建筑工地要制定切实可靠的专项整治方案，进一步明确责任，继续加强企业责任人员到岗履职的监管力度；加强建筑工地安全生产教育培训工作，各项目要深入开展安全生产宣传教育，积极宣传安全生产知识、常识，提升建筑行业从业人员安全生产意识和自防自救能力；继续加大危大工程和有限空间作业工程的监管力度。

接下来，河源市住建部门将继续加

强建筑施工安全隐患排查，对于市管的36个工地要每天检查、巡查一次；对各县区住建部门管理的工地，县区住建部门将每天检查、巡查一次，市住建部门每半个月去督导一次。检查组对企业的检查将采取不打招呼的方式进行检查，加强对违法违规行为的处罚力度，大力开展联合执法，对于违法违规行为做到“零容忍”。全力维护人民群众生命财产安全和社会稳定，以优异的成绩迎接建党100周年。

花都稳步推进49座小型水库体改



花都区水库工程面貌

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员赵雪峰报道：记者6月21日从广州市河长办获悉，花都区目前正稳步推进小型水库体制改革，全力创建小型水库管理改革样板县。据统计，花都区共有小型水库49座。

不断优化水库精细化管理

为保障各项工作有序推进，花都组织召开全区深化小型水库管理体制改革样板县创建工作部署会和创建工作动员会，成立区深化小型水库管理体制改革工作领导小组和工作专班，印发实施《花都区深化小型水库管理体制改革样板县

创建工作实施方案》，明确改革目标、任务和内容。

花都对水库实行“以大带小”，中型水库管理单位代管部分重点小型水库。今年4月份经区委批准设立的九湾潭水库管理中心、芙蓉嶂水库管理中心、福源水库管理中心采用“以大带小”模式，分别直管蟾蜍石水库、六花岗水库、龙岗围水库和羊石水库。

根据省市工作部署，2020—2021年，花都共需完成49座小型水库标准化建设任务，达标目标等级为二级标准或以上。区政府于2019年12月30日印发《花都区小型水库安全运行管理标准化工作方案》并按照“综合统筹、先易后难、分片实

施”思路逐步开展任务，目前已基本完成全区小型水库标准化创建及验收工作。

建立“花都水库运行管理监管平台”，利用智能水库感知系统自动收集水位、降雨量、库区视频图像、渗流渗压等信息，实时掌握水库情况。加强水库巡查管理。利用“粤坝卫士”“河长APP”和“平安小水库”等巡查软件，运用信息化手段不断强化运管水平。实时监管管护人员。利用智能巡查软件，实时了解管理人员巡查线路、巡查内容，结合水库运行管理数据实时掌握管理人员履职情况。

全面落实三项约束性指标

推进小型水库体制改革，花都制定了三项约束性指标并加以落实。

一是明晰产权，100%落实管护责任主体。全区49座小型水库已全部落实管护主体，区政府对全区小型水库运行管理负总责，区水务局履行行业指导和监督职责，水库管理单位负责日常安全运行管理具体工作。所有小型水库均已发放水库权属证书，明确水库功能、管理和保护范围线、权利与义务，同时完成所有水库大坝注册登记。

二是持续投入，100%稳定管护经费渠道。水库管理机构人员经费、办公经费全额纳入区镇财政年度预算保障。水库日常维修养护、水库管理技术服务等日常工作

作经费，以及水库应急预案和调度规程修编、水库大坝安全鉴定等专项技术服务经费，经测算后纳入区财政预算足额保障。将水库除险加固、安全提升纳入年度政府投资计划，共实施了45项小型水库大坝除险加固或附属设施整治工程。

三是定岗定责，100%落实管护人员培训。足额配备现场巡查管理人员，49座小型水库共配备管护人员124人。近两年全区小型水库的防汛“三个责任人”全部通过水利部的网络培训并获取培训证书。各水库管理单位定期组织水库管理人员进行实战演练培训。自2018年以来，区水行政主管部门共组织区级水库运管业务培训10余次，参与培训人员约880人次。

(上接01版)

完善社区配套设施。针对新冠肺炎疫情暴露出的问题，加快补齐在卫生防疫、社区服务等方面的短板。合理规划停车区域、配建停车及充电设施，有条件的地区探索错时共享停车位资源，优化停车管理。结合绿色社区创建，探索建设安全健康、设施完善、管理有序的完整居住社区。

推进社区智能化建设 大力培育社区绿色文化

《实施方案》要求，提高社区信息化智能化水平，整合社区安保、车辆、公共设施管理、生活垃圾排放登记等数据信息，搭建社区公共服务综合信息平台。推进社区市政基础设施智能化改造和安防系统智能化建设。

同时，优化物业管理服务。积极引入物业企业提供专业服务。推动门禁管理、停车管理、公共活动区域监测、公共服务设施监管等领域智能化升级。

此外，要建立健全社区宣传教育制度。加强宣传教育和培训，完善宣传场所及设施设置，做好相关资料的收集、整理及存档。对社区工作者、物业服务从业者等相关人员定期开展绿色社区相关培训。

构建社区绿色文化。因地制宜编制发布社区绿色生活行为公约，贯彻共建共治共享理念，倡导居民选择绿色生活方式，节约资源、开展绿色消费和绿色出行，形成富有特色的社区绿色文化。加强社区相关文物古迹、历史建筑、古树名木等历史文化保护和活化利用，挖掘区域内涵，展现社区特色，延续历史文脉。

可供免费冲凉，还提供简单尿检服务

广州首个智能公厕驿站试运行

广东建设报讯 记者唐培峰，通讯员成广聚、孔淑珍报道：当你在碧道上跑步，大汗淋漓时，如果有这样一座驿站，能让你干干净净上厕所，甚至还可以简单冲凉、休息阅读，那该是怎样的一番“未来景象”？近日，在广州市黄埔区生物岛就出现了一座这样的健康检测智能公厕驿站——恒瑞驿站。

记者从广州市城管部门了解到，该驿站可提供WIFI、阅览、饮水、淋浴淋雨等多种便民服务，还是全市首个具有健康检测功能的智能化驿站。驿站建筑面积91平方米，包含休闲区、展示区、阅览区、无性别卫生间、淋浴区、健康小屋等六个功能区域。休闲区配备无人

售卖机、充电宝租赁、饮水机和茶座，免费为市民提供茶水；阅览区配置舒适雅座，还专门设置了落地窗，让读者在阅读时也能享受自然采光和窗外绿意，并配备党史、文学、家居生活等各类书籍400余册，免费供市民取阅；无性别卫生间采用高档智能冲洗马桶，绿色、环保，无需手纸，即可实现冲洗和烘干，还有一键求助功能，让群众体会到高科技带来的便捷与舒适。门外梳洗区配有声控灯、感应洗手液、带有烘干功能的感应水龙头，不需要直接接触便能使用，避免了交叉触碰引起的病菌传播。

驿站特有的淋浴区采用扫码使用的形式，扫码进入后，自打开水龙头开始

计时免费使用10分钟。据黄埔区城管部门介绍，这座“黑科技公厕”还集合了生物岛在生物医药科技研发方面的实力。智能公厕驿站的健康小屋目前配置了多种医用设备，除了紧急救护药品和除颤设备供居民免费使用之外，最特别的就是尿常规便民检测箱。据悉，这款尿常规便民检测箱可以通过扫描小程序使用，根据设计，只需30秒内即可将尿常规14项检测数据发送到本人手机，并提出相应建议，为居民提供健康参考，目前该设备正在调试中，近期即可上线使用。

黄埔区生物岛工作人员告诉记者，目前该驿站正在试点阶段，未来或可进一步在黄埔区推广普及。